

儿少精神科的美，看得见

摄影 宋和平



专家团队



病房走廊



病室



感觉统合训练室



多媒体情景互动训练系统



儿童攀岩区



生物反馈治疗仪



沙盘游戏治疗室



康复亲子训练室



个别化训练室



康复亲子训练室



水疗室



虚拟现实儿童注意力训练系统



音乐治疗室

我们的征途是星辰大海

——儿少精神科宣传片解说词

“幸运的人，一生都被童年治愈，不幸的人，一生都在治愈童年。”心理学家阿德勒的这句话，诠释了童年对人的一生有多么重要。

当今，亲子冲突、学业压力、情绪失调……，已经严重威胁儿童青少年的心理健康和家庭和谐。河北省第六人民医院儿少精神科，拥有国内顶级儿童心理专家，设有多动症、孤独症及智力培训干预

团队，具备先进的语言及行为康复训练设备，如多媒体情景互动训练系统、整合视听连续执行测试系统和音乐治疗室、沙盘游戏治疗室、儿童攀岩区等。用新环境、新设备、新技术和专业的家庭及团体心理治疗师团队，为儿童青少年提供心理健康水平和发育水平的系统评估，制定系统全程的治疗方案，开设家庭教养及人际社交训练等课程及团体治疗。

我们组建的，不是病房，而是一个星星闪烁，浪漫神奇的“心灵花园”。让我们小手拉大手，一起拥抱美好，执着善良，做一个心中有光、身边有爱的人，因为，我们的征途是星辰大海。

联系电话：0312-5079270

主编：栗克清

副主编：刘波

编辑部主任：赵向辉

美术编辑：马克谨

电话：0312-5976210（编辑部） 5976212（服务监督） 5079259（精神科门诊） 5079253（心理门诊） 96312（心理援助热线） 地址：保定市东风东路572号 邮政编码：071000

祝全院干部职工、患者和家属朋友新年更有新气象！



冀大医院报

第1期
(总第177期)

2021年1月1日 星期五 庚子年十一月十八

全国优秀院报

河北省精神卫生中心 河北省第六人民医院 主办 医院官网：www.hbs6yy.com 投稿邮箱：jlyyb@126.com

树立发展新理念 扬帆启航新征程

党委书记 栗克清 党委副书记、院长 刘波

时光飞逝，挥别旧岁。2020年，全院干部职工在院党委的正确领导下，团结同心，发展同力，医院各项事业再上新台阶。

新年伊始，我代表院党委和院领导班子向一年来以院为家、有为进取的广大干部职工表示亲切的问候，向一年来关心支持医院发展的各级领导、社会各界和同道朋友们表示衷心的感谢，向一年来给予我们信任与理解的患者及家属朋友致以诚挚的敬意。

2020年，我们经历了疫情防控的大考，院党委、院领导班子科学决策，带领干部职工，坚持一手抓疫情防控，一手抓医院发展。面向全省，担当起心理健康服务重任，靠前援助，开通河北省心理援助热线24小时服务和全省第一条老年心理健康服务公益专线，选派12名心理专家奔赴各地市新冠肺炎医疗救治点开展心理援助工作等，稳定了社会群众情绪，在大考中赢得社会各界和人民群众的褒奖，取得良好社会效益。

2020年，我们提升了患者就医的品质，

集功能化、智能化、人文化于一体的儿少精神科、睡眠监测中心、保健病房如期投入使用，心理主题公园已具雏形；引进新型冠状病毒抗体检测、新型冠状病毒核酸检测、近红外脑功能成像、核磁共振4项功能检测技术，丰富了诊疗项目；创新护理模式，推广SBAR交班模式，使医护之间工作更加协调；严格医疗质量管理，使合理诊断、合理检查、合理治疗、合理用药贯穿诊疗服务全过程；精神卫生服务下沉基层一线，为贫困患者排忧解难，进一步改善了群众就医感受。

2020年，我们拓展了可持续发展的空间。围绕打造国家精神区域医疗中心目标，抢抓机遇，与雄安新区有关部门共商发展合作大计；深入学校、社区、部队为教职工、学生、居民和军人开展心理健康服务；与北大六院、北京航空航天大学、天津医科大学、南开大学和北京大学开展多项合作；有效推进互联网医院、专科联盟、贺林院士新医学合作基地等建设工作，蓄发了高质量发展的力量。

2020年，我们收获了创新进取的成果。医院获批第三批国家住院医师规范化培训基地；中华护理学会精神科专科护士京外临床教学基地建设有序开展；司法鉴定中心荣获“全国公共法律服务工作先进集体”；药械科“麻豆圈”获得第八届全国医院品管圈大赛二等奖；精准扶贫工作富有成效，院驻村工作队被张家口市宣化区评为优秀驻村工作队。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。刚刚过去的2020年，通过全院各个岗位同志的不懈努力，向党和政府、社会各界、人民群众以及我们自己交出了一份合格的答卷。

2021年是“十四五”开局之年，标志着我们进入了一个新的发展时期。新时代呼唤新作为，让我们整装出发，开创新局面，铸就新辉煌。

值此新年之际，祝愿我们伟大祖国更加繁荣昌盛，祝福全院干部职工和社会各界朋友事业进步、身心健康、平安快乐！

新年贺词

我院成为贺林院士新医学合作示范基地



基因病和精神疾病为主的多基因病），营养与健康，转化医学，药物基因组学，DNA计算与技术等。

签约仪式上，河北大学副校长、河北大学附属医院党委书记倪志宇在讲话中说，为落实《国务院办公厅关于加快医学教育创新发展的指导意见》（国办发〔2020〕34号）文件精神，加快推进医学教育改革创新，抓好精神医学、医学心理学等精神卫生相关专业学历教育，将与我院在临床、教学、科研、学科建设、人才培养等方面深度合作，相互促进，为全省精神卫生和社会心理服务事业发展贡献力量。

【本报讯】12月27日，院长刘波与上海交通大学Bio-X研究院贺林院士团队秦胜营教授签订合作协议书，我院成为贺林院士新医学合作示范基地。

据悉，贺林教授为著名遗传生物学家、中国科学院院士，发展中国家科学院院士，“长江学者”特聘教授。研究方向为疾病与健康（主要集中在单

新医学合作示范基地为契机，持续稳固根基、加快补齐短板、全面提升能力，奋力开启医院高质量发展新篇章。

秦胜营教授在致辞中简单介绍了自己所在的团队，并展望了项目合作前景。

签约仪式由副院长赵素银主持。

签约仪式后，秦胜营教授讲解了精神分裂症个体化用药研究及应用进展，程鹏教授则对中枢神经系统疾病精准医疗诊疗一体化做了阐述。

（赵向辉）





【本报讯】12月27日，院长刘波与中国人民大学卫生医疗体制改革与发展研究中心主任王虎峰教授团队，签订河北省精神卫生专科联盟标准化绩效管理研究项目合作协议。

签约仪式上，党委书记栗克清致辞时说，河北省精神卫生专科联盟以专科学术为纽带，通过管理

我院专家自发举办 认知行为治疗思维研讨沙龙

【本报讯】为了满足青少年心理问题认知行为治疗培训班多数学员深入学习认知行为治疗的需求，12月10日中午，我院心理专家张欣、贺方，利用休息时间，自发面向同事举办了一场CBT思维研讨沙龙。

据悉，近期我院举办了青少年心理问题认知行为治疗培训班，从认知行为治疗的角度探讨干预青少年心理问题的现状与治疗策略，获得了学员们的热烈反响，也激发了学员们对学习认知行为治疗的兴趣，要求继续深入学习。

贺方介绍，认知行为治疗（Cognitive-Behavioral therapy, CBT）是通过改变思维和行为的方式来改变不良认知，达到消除不良情绪和行为的心理治疗方法。CBT作为一种整合的心理治疗方法，目前是国内最有影响力的方法之一，通过沙龙讨论，可以了解目前临床应用情况，从而有助于学员们在自身临床经验中感受到CBT的优势与不足，更有针对性地展开提升实操活动，找到自我定位。

张欣总结道，CBT本身具有框架清晰简单、实用性强、效果好的特点，作为心理治疗方法，不仅可以助人也可以自助，对个人成长很有帮助。很多人喜欢这种学习方式，所以咱们这个沙龙一定会坚持下去的。
(杨思琪 杨鸣霄)



我院获批国家住院医师 规范化培训基地

【本报讯】根据国家卫生健康委员会办公厅《关于公布第三批住院医师规范化培训基地名单的通知》（国卫科教函〔2020〕970号），我院获批国家住院医师规范化培训基地，基地自2015年开始主持河北省精神科住培结业实践能力考核，基地住培结业考核通过率100%，已培养精神科住院医师40名，目前在培25名，今年即将毕业5名，顺利结业15名，3名本科住培学员成功申请天津医科大学同等硕士学位。

作为河北省卫生健康委直属的一所三级甲等精神专科医院，医院现有编制床位650张，设有老年精神科、儿童青少年精神科、成瘾医学科、睡眠医学科、临床心理科等亚专科科室。现为全省精神卫生防治、科研、教学、康复和专业人员培训的基地和中心，承担全省急重症精神疾病治疗、心理咨询和心理治疗、应急心理干预以及全省精神卫生工作上的技术指导和行业管理、干部保健等职能。

医院接收来自省内外进修人员，进行人员培训、技术辐射和学术交流，可独立开展社会精神病学、精神药理学、脑电认知、非药物治疗等研究。医院

输出、专科共建、岗位锻炼、教育培训等方式，与各级各类精神卫生医疗机构开展合作，提升区域精神卫生服务能力。

王虎峰教授在致辞中介绍了自己的研究方向，主要是社会保障制度政策研究，为政府部门决策进行支持研究，近期研究重点在卫生医疗体制改革政

策、医疗保障制度政策、员工健康干预政策、员工福利计划政策等。

签约仪式由副院长赵素银主持。

签约仪式后，王虎峰教授向全院护士长以上干部进行了医疗合体政策解读及标准化绩效管理介绍。

(赵向辉)

输出、专科共建、岗位锻炼、教育培训等方式，与各级各类精神卫生医疗机构开展合作，提升区域精神卫生服务能力。

王虎峰教授在致辞中介绍了自己的研究方向，主要是社会保障制度政策研究，为政府部门决策进行支持研究，近期研究重点在卫生医疗体制改革政

策、医疗保障制度政策、员工健康干预政策、员工福利计划政策等。

签约仪式由副院长赵素银主持。

签约仪式后，王虎峰教授向全院护士长以上干部

进行了医疗合体政策解读及标准化绩效管理绍。

(赵向辉)